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АКТУАЛЬНЕ ІНТЕРВ'Ю
 7 лютого нинішнього року в приміщенні Чернігівської обласної державної військової адміністрації 
відбулася нарада керівників закладів вищої освіти регіону, яку провів голова облдержадміністрації В’ячеслав 
Чаус за присутності голови  Чернігівської облради Олени Дмитренко.  На нараді був присутній ректор 
Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя Олександр Самойленко, який люб’язно зголосився 
дати нам експрес-інтерв’ю:

 — Олександре 
Григоровичу, які проблеми 
обговорювалися на нараді?
	 —	 Керівництво	 області	
цікавило,	 який	 стан	 та	 здобутки	
закладів	 вищої	 освіти	 регіону	 в	
умовах	 реформування	 освіти	 та	
повномасштабної	агресії	росії	проти	
суверенної	України.	Обговорювалися	
підсумки	 2023	 року,	 а	 також	
стратегія	розвитку	ЗВО	на	найближчі	
три	роки.	Йшла	конкретна	розмова	
про	 місце	 кожного	 навчального	
закладу	 в	 соціально-економічному	
житті	 області.	 Обговорювалися	
проблеми	 підготовки	 кадрового	
потенціалу,	його	вплив	на	економічні	
перспективи	 розвитку	 регіону.	
Піднімалися	 питання	 адаптації	
учасників	 війни	 після	 їхнього	
звільнення	в	запас,	а	також	питання	
допомоги	 родинам	 загиблих	 воїнів	
та	інші	соціальні	питання.
 — Чи обговорювалося 
питання впорядкування мережі 
навчальних закладів?
 — Це	 не	 було	 предметом	
обговорення.	 Кожен	 навчальний	
заклад	 чітко	 бачить	 стратегію	
власного	 розвитку,	 саме	 про	 це	 і	
доповідали	керівництву.
 — Олександре 
Григоровичу, нині в нормативних 

	 20	 лютого	 Україна	 відзначає	 День Героїв 
Небесної Сотні	—	пам'ятний	день,	що	віддає	шану	
непереборному	 духу	 та	 самовідданості	 українців,	
які	 загинули	 під	 час	 Революції	 Гідности.	 Цього	 дня	
ми	згадуємо	загиблих	активістів,	які	ціною	власного	
життя	відстоювали	європейські	цінності	та	прагнення	
України	до	кращого	майбутнього.
	 Революція	 Гідности	 стала	 переломним	
моментом	 в	 історії	 України.	 Події	 2013-2014	 років	
продемонстрували	 силу	 єднання	 та	 стійкість	
українського	 народу	 перед	 жорстокістю	 режиму.	
Небесна	Сотня	стала	символом	незламности	та	віри	в	
ідеали	свободи,	демократії	та	справедливость.
	 Сьогодні,	 в	 часи	 повномасштабної	 війни	 з	
Росією,	 День	 Героїв	 Небесної	 Сотні	 набуває	 нового	 Їхня	самопожертва	надихає	українців	на	боротьбу	за	

свою	свободу	та	незалежність.	  Д. Даценко

нормативних документах 
МОН України з’явився новий 
термін «містоутворюючі 
університети». Як його 
розуміти?

	 —	У	невеликих	містах,	
чисельністю	 менше	 100	 тисяч	
мешканців,	 університет	 стає	
центром	соціально-економічного	
розвитку	 громади.	 Навколо	
нього	 формується	 своєрідний	
соціум	 громадського	 життя.	
Візьмемо	 для	 прикладу	 Ніжин.	
В	 усіх	 сферах	 життя	 громади	
міста	 присутній	 університет:	 в	
соціальній,	освітній,	культурній,	
науковій,	 економічній…,	

навіть	 фінансовій.	 Університет	 є	
одним	 із	 найвагоміших	 платників	
податків	 у	 місті,	 він	 приносить	
значну	 частину	 коштів	 до	 бюджету	
громади.	 Велике	 значення	
відіграють	 «містоутворюючі»	
університети	 в	 економічному	 житті	
регіону:	 це	 і	 проблема	 закріплення	
молоді	в	громаді,	підготовка	кадрів,	
збереження	 трудових	 ресурсів,	
відкриття	 нових	 робочих	 місць.	
Я	 вже	 не	 говорю	 про	 соціально-
культурне	 життя	 громади,	 яке	
просто	не	уявляється	без	участі	ЗВО.
— Отож, Ніжинський університет 
справді містоутворючий заклад і 
йому не загрожує об’єднання?
	 —	 Так,	 Ніжинський	
державний	 університет	 входить	
до	 переліку	 місто	 утворюючих	
навчальних	 закладів	 вищої	 освіти.	
Але	 його	 роль	 значно	 ширша	 і	 не	
обмежується	географічними	межами	
міста.	 Треба	 вести	 мову	 про	 місце	
закладу	 в	 межах	 регіону,	 а	 то	 й	
України	 в	 цілому.	 Наш	 освітній,	
науковий,	соціо-культурний	доробок	
–	 це	 вагомий	 внесок	 в	 розвиток	
освіти	України.
 — Дякуємо за розмову. 
	 —	Прошу.
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ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

Підбиваємо підсумки навчального року

	 5	січня	2024	року	на	своє	перше	засідання	
зібралася	 Вчена	 рада	 Ніжинського	 державного	
університету	імені	Миколи	Гоголя.	Тематика	робочого	
засідання	традиційна	для	цього	періоду:	1.	Підсумки	
наукових	 конкурсів	 «Кафедра	 року–2023»	 та	
«Науковець	 року	 університету–2023» (доповідав Раді 
голова профкому працівників університету Олексій 
ЛЕЙБЕРОВ).	 2.	 Підсумки	 науково-дослідницької	
роботи	 кафедр	 у	 2023	 р.	 та	 завдання	 на	 2024	 р.	
щодо	 подальшого	 розвитку	 наукових	 досліджень	 в	
університеті	 (доповідь в. о. проректора з наукової 
роботи та міжнародних зв'язків проф. Олександра 
МЕЛЬНИЧУКА).	 3.	 Звіти	 голів	 екзаменаційних	
комісій	 про	 підсумки	 атестації	 здобувачів	 другого	
(магістерського)	 рівня	 вищої	 освіти	 у	 2023	 році	
(інформували	 декани	факультетів,	 директор	ННІ).	 4.	
Різне.
	 У	 попередньому	 номері	 газети	 ми	 вже	
інформували	 читачів	 про	 переможців	 наукових	
конкурсів	 2023	 року.	Сьогодні	 лише	привітаємо	 їх	 з	
перемогою	і	побажаємо	нових	наукових	звершень.
	 Цікавою	 та	 аргументованою	 була	 доповідь	
в.о.	 проректора	 з	 наукової	 роботи	 та	 міжнародних	
зв’язків	професора	Олександра	Мельничука	(з	повним	
текстом	 доповіді	 можна	 ознайомитися	 на	 сайті	
університету	у	розділі	«Наукова	робота»).	Зазначу	лише	
те,	що	найбільше	вразило.	На	сьогодні	в	університеті	
працює	 35 докторів наук, професорів та 114 
кандидатів наук, доцентів. 68%	з	числа	докторів	
наук	пенсійного	віку.	В	університеті	працює	лише	8 
викладачів до 35-річного віку, що	становить	лише	
4%	 від	 загальної	 кількості	 викладачів.	 У	 2023	 році	
в	 університеті	 успішно	 виконувалося	 25	 наукових	

проектів.	 Зросла	 в	 порівнянні	 з	 попереднім	 роком	
загальна	 кількість	 наукових	 публікацій.	 На	 сьогодні	
вона	 становить	 777	 публікацій,	 що	 на	 70	 більше	
аніж	 у	 попередній	 рік.	 У	 науково-методичному	
доробку	працівників	університету:	4 підручники, 11 
монографій, 53 навчально-методичні посібники, 
32 збірники наукових праць, 436 наукових 
статей (що	 на	 100	 більше	 за	 попередній	 рік).	 За	
навчальний	рік	в	університеті	проведено	68	наукових	
зібрань	 та	 конференцій.	 З	 них	 14	 	 міжнародних,	
32	 	 всеукраїнських,	22	 університетських.	Доповідач	
акцентував	 увагу	 присутніх	 на	 необхідності	
подальшого	 акредитування	 освітніх	 програм	 ІІІ	
навчального	рівня.
	 Вчена	 рада	 заслухала	 інформацію	 деканів	
факультетів	 університету	 доцентів	 Володимира 
Мартиненка та Олексія Тимошенка,	 а	 також	
директора	 ННІ	 доцента	 Юрія Філоненка	 про	 хід	 та	
підсумки	державної	атестації	магістрів.
	 	 У	 Різному	 Вчена	 рада	 затвердила	 план	
стратегії	 розвитку	 Ніжинського	 державного	
університету	 на	 2024	 рік	 (доповідав	 ректор	
університету);	 призначила	 іменні	 та	 персональні	
стипендії;	рекомендувала	кращих	магістрів	до	вступу	
в	 аспірантуру;	 затвердила	 теми	 дисертаційних	
досліджень	5	аспірантам	з	КНР;	затвердила	наукових	
керівників	ІІІ	освітнього	рівня	навчання;	призначила	
гарантів	 освітніх	 програм;	 визнала	 результати	
підвищення	 кваліфікації	 професора Володимира 
Суховеєва, доцентів Олени Афоніної, Олександра 
Самойленка, Олени Філоненко, Оксани Щотки; 
рекомендувала	до	друку	низку	навчально-методичних	
посібників.

НОВИНИ НАУКИ

Досліджуємо витоки творчості

	 Цьогоріч,	2	 лютого,	 	 вже	в	четверте	проходила	на	базі	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	
Всеукраїнська	 науково-практична	 інтернет-конференція	
«Літературна	 творчість	 представників	 Ніжинської	 вищої	 школи:	
гуманітарний	 дискурс».	 Досліджувати	 творчість	 вихованців	
уславленого	Гоголівського	університету	цього	року	зголосилося	59	
науковців	з		Києва,	Чернігова,	Переяслав-Хмельницького,	Глухова,	
Черкас,	Ніжина,	 які	 анонсували	 теми	 своїх	 наукових	 розвідок	 у	
Програмі	конференції.	Тематика	наукових	пошуків	була	широкою	
й	різноманітною.	У	роботі	конференції	взяли	участь	10	докторів	
наук,	 професорів,	 27	 кандидатів	 наук,	 доцентів,	 14	 учителів-
практиків	загальноосвітніх	шкіл	області,	9	аспірантів.
	 Учасників	 конференції	 привітав	 ректор	 Гоголівського	
університету,	 заслужений	 працівник	 освіти	 України,	 доцент	
Олександр Самойленко.	 А	 потім	 модератор	 конференції,	 доктор	
педагогічних	 наук,	 професор	 Юрій Бондаренко надав	 слово	
учасникам	пленарного	засідання.	З	ніжинським	періодом	науково-
педагогічної	 діяльності	 академіка	Дмитра	Наливайка	 ознайомив	
учасників	конференції	головний	науковий	співробітник	Інституту	
літератури	НАН	України,	доктор	філологічних	наук	Павло Михед 
(Київ).	 Тему:	 «Гоголь	 у	 рецепції	 Олександра	 Довженка»	 цікаво	
висвітлив	 у	 своїй	 доповіді	 доктор	 філологічних	 наук,	 професор	

  На засіданні Ради був присутнім Лесь Хонда
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У роботі конференції брав участь 
доц. Олександр Забарний

Глухівського	національного	педагогічного	університету	
Олександр Новіков.	Про	діяльність	кафедри	української	
мови	 Ніжинського	 вишу	 в	 історичному	 аспекті	
повідомляла	кандидатка	філологічних	наук,	доцентка	
Валентина Пугач	 (Ніжин).	 Про	 життєві	 і	 творчі	
долі	 Якова	 де	 Бальмена	 та	 Леоніда	 Рудановського	
розповідав	 науковий	 співробітник	 Ніжинського	
краєзнавчого	музею,	кандидат	історичних	наук	Петро	
Моціяка.
	 Далі	розпочали	свою	роботу	наукові	секції.	
На	 нинішній	 конференції	 їх	 було	 п’ять:	 «Від 
романтизму до раннього модернізму: творчість 
вихованців Ніжинської вищої школи в координатах 
літературного процесу ХІХ століття»; «Ідеологічні 
та естетичні домінанти літературного доробку 
випускників Ніжинської вищої школи ХХ століття»; 
«Доба постмодернізму: сучасне покоління ніжинських 
письменників»; «Роль ніжинської вищої школи 
в розвитку гуманітарної науки»; «Методико-
літературні аспекти вивчення художньої спадщини 
представників Ніжинської вищої школи».

Тематична	палітра	виступів	науковців	була	широка	й	
різноманітна.	Вона	охопила	творчість	Миколи	Гоголя,	
Євгена	Гребінки,	Леоніда	Глібова,	Якова	де	Бальмена,	
Євгена	 Гуцала,	 Леоніда	 Горлача,	 Віктора	 Абузярова,	
Анатолія	 Мойсієнка,	 Анатолія	 Шкуліпи,	 Олександра	
Забарного,	Юрія	 Бондаренка,	 Анатолія	 Дністрового,	
Андрія	 Кокотюхи,	 Олександра	 Михеда.	 Цікавим	
літературознавчим	аналізом	художніх	текстів	авторів	
вирізнялися	 виступи	 професорів	 Ганни Токмань 
(Переяслав-Хмельницький)	 та	 Григорія Самойленка 
(Ніжин);	 доцентів	 Тетяни Матюшкіної	 (Чернігів),	
Тетяни Чумак	 (Київ),	 Оксани Капленко	 та	 Ніни 
Михальчук	(	Ніжин)	та	інших	учасників	конференції.
	 Конференція	 засвідчила	 що	 попри	 воєнне	
лихоліття	 зацікавлення	 до	 української	 культурної	
спадщини	у	світі	зростає.

Круглий стіл «Збереження та вшанування пам’яті учасників, 
жертв та подій російсько-української війни»

	 21	 лютого	 2024	 року	 у	 Ніжинському	
державному	університеті	імені	Миколи	Гоголя	відбувся	
круглий	 стіл	 «Збереження	 та	 вшанування	 пам’яті	
учасників,	жертв	та	подій	російсько-української	війни».	
Захід	 організовано	 колективом	 кафедри	 політології,	
права	 та	 філософії	 в	 рамках	 заходів	 вшанування	 у	
2024	 році	 пам’яті	 Героїв	 Небесної	 Сотні,	 учасників,	
жертв	та	подій	російсько-української	війни.
	 Учасники	круглого	столу	хвилиною	мовчання	
вшанували	 Героїв	 Небесної	 Сотні	 та	 всіх	 загиблих	
захисників-воїнів,	 які	 віддали	 своє	життя	 у	 боротьбі	
за	незалежність,	суверенітет	і	територіальну	цілісність	
України.
	 Глибоким	 аналізом	 геополітичної	 ситуації	
міжнародних	 відносин	 останнього	 десятиліття	 з	
учасниками	заходу	поділився	доктор	політичних	наук,	
професор	кафедри	політології	права	та	філософії	Олег	
Кондратенко.
	 Модератор	 заходу	 –	 кандидат	 історичних	
наук,	 доцент	 кафедри	політології	 права	 та	філософії	
Лариса Дудка	 ознайомила	 присутніх	 з	 історичним	
контекстом	 подій	 лютого	 2014	 року,	 окресливши	
причини,	передумови	та	періодизацію	основних	подій	
Євромайдану	 та	 Революції	 Гідності.	 Пані	 Лариса	
наголосила	 на	 необхідності	 вже	 зараз	 докладати	
максимум	зусиль	задля	меморіалізації	основних	подій,	
учасників	російсько-української	війни	та	формування	
нової	культури	історичної	пам’яті.
	 До	участі	у	роботі	Круглого	столу	долучилися	
здобувачі	 вищої	 освіти	 нашого	 університету.	 Серед	
основних	доповідей:
– «Небесна	Сотня	–	перші	герої	російсько-української	
війни»,	 Хомінець Тетяна,	 здобувачка	 першого	
(бакалаврського)	рівня	вищої	освіти	спеціальності	081	
Право;
– «Початок	збройної	агресії	рф	проти	України»,	Шелест 
Олександр, 	 здобувач	 другого	 (магістерського)	 рівня	
вищої	освіти	спеціальності	081	Право;	
– «Збройний	конфлікт	на	сході	України	(перший	період	
):	хронологія	подій»,	Сербін Наталія,	здобувачка	другого	

(магістерського)	рівня	вищої	освіти	спеціальності	081	
Право;
–	«Героїчна	оборона	Донецького	аеропорту»,	Косянчук 
Андрій,	здобувач	другого	(магістерського)	рівня	вищої	
освіти	спеціальності	081	Право;
–	 «Бої	 за	 Дебальцівський	 плацдарм»,	Зінченко Діана, 
здобувачка	 першого	 (бакалаврського)	 рівня	 вищої	
освіти	спеціальності	081	Право;
–	«Повномасштабне	вторгнення	військ	рф	до	України:	
хронологія	подій	першого	етапу	 (24	лютого	–	квітень	
2022	 р)»,	 Радченко Олександр,	 здобувач	 першого	
(бакалаврського)	рівня	вищої	освіти	спеціальності	081	
Право;
– «Повномасштабне	вторгнення	рф	до	України:	війна	
триває…»,	 Кулакова Оксана,	 здобувачка	 першого	
(бакалаврського)	рівня	вищої	освіти	спеціальності	052	
Політологія.
	 Вдячні	всім	колегам	та	студентам	за	те,	що	
долучилися	до	цього	заходу!

В.о. зав. каф. політології, права та філософії,
проф. Ірина Городецька
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	 26	лютого	2024	року	в	стінах	НДУ	ім.	Миколи	
Гоголя,	на	базі	факультету	філології,	історії	та	політико-
юридичних	наук,	за	ініціативи	кафедр	історії	України	
й	всесвітньої	історії	та	міжнародних	відносин	відбувся	
круглий	стіл	«Ніжин:	два	роки	війни	очима	учасників	
(2022–2024	рр.)».
	 Учасники	 заходу	 вшанували	 хвилиною	
мовчання	всіх	загиблих	захисників-воїнів,	які	віддали	
своє	життя	в	 боротьбі	 за	незалежність,	 суверенітет	 і	
територіальну	цілісність	України.	Із	власним	баченням	
геополітичних	процесів	міжнародних	відносин	останніх	
років	 із	 присутніми	 поділився	 доктор	 політичних	
наук,	 професор	 Олександр Бойко.	 Зворушливим	
був	виступ	професора	Григорія Самойленка,	який,	
спираючись	 на	 власний	 досвід,	 порівняв	 нацизм	
часів	 Другої	 світової	 війни	 та	 сучасний	 рашизм.	 До	
участі	в	роботі	круглого	столу	долучилися	гості	заходу	
–	 відомі	 учасники	 оборони	 Ніжина	 (кінець	 лютого–
березень	 2022	 р.)	 Емоційними	 спогадами	 про	 перші	
дні	повномасштабного	вторгнення	росіян	поділилися	
Татул Оганян, Василь Цапок, Ігор Волосянкін, 
Іван Кедун, Генадій Волгін. Надважливість	 заходу	
зумовлена	 його	 актуальністю,	 оскільки	 участь	 у	
ньому	 дозволила	 молоді	 почути	 незабутні	 спогади,	
висловитися	самим	й	усвідомити	позиції	(думки)	інших	

–	як	тих,	хто	був	активним	учасником	бойових	дій,	так	
і	 тих,	 хто	 перебував	 у	 «пасивній»	 обороні.	 Круглий	
стіл	дав	можливість	учасникам	обговорити	проблеми,	
обмінятися	думками,	особистим	досвідом,	налагодити	
контакти	та	виробити	алгоритми	дій	як	під	час	війни,	
так	і	в	процесі	подолання	її	наслідків.
	 Адміністрація	 факультету	 вдячна	 всім	
гостям,	колегам	та	студентам	за	те,	що	долучилися	до	
цього	заходу!

Ніжин: два роки війни очима учасників (2022–2024 рр.)

В.о. завідувача  кафедри історії України 
Кириленко С. О.

	 20	лютого	День	Героїв	Небесної	Сотні	та	10	
річчя	з	початку	російсько-української	війни.	Цього	дня	
науково-педагогічні	працівники,	здобувачі	факультету	
філології,	 історії	 та	 політико-юридичних	 наук	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	
Гоголя	долучилися	до	 лекції	 наукового	 співробітника	
Національного	 заповідника	 "Гетьманська	 столиця"	
Алли Батюк: «Вчора	–	Батурин,	сьогодні	–	Буча».
	 Червоною	ниткою	під	час	зустрічі	проходила	
тема	 боротьби	 українського	 народу	 за	 відстоювання	
національної	 ідентичності,	 право	 на	 власну	
державність.	 Мова	 була	 й	 про	 ті	 колосальні	 втрати,	
що	 зазнавала	 й	 несе	 Україна	 на	 цьому	 тернистому,	
политому	 кров'ю	 шляху,	 шляху	 відстоювання	 своєї	
територіальної	цілісності	та	незалежності.
	 Ми	 висловлюємо	 слова	 щирої	 вдячності	
нашим	 партнерам	 −	 Національну заповіднику 

«Вчора – Батурин, сьогодні – Буча»

"Гетьманська столиця"	(в	особі	його	очільниці	Наталії	
Ребрової),	 всьому	 їхньому	 дружньому	 колективу	 за	
сьогоднішню	 лекцію,	 що	 є	 початком	 цілої	 низки	
спільних	 заходів,	 які	 розкривають	 багатогранний	
спектр	української	історії.

Наш кореспондент
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ВІСТІ З ПРАКТИКИ

 Цього року студенти-філологи групи  УМЛ-41 вперше пішли на літературно-творчу практику. Цей 
вид практики передбачений освітньою програмою спеціальності  035. Філологія. До завдань практики 
входить: вироблення критичного мислення у майбутніх науковців, а також розвиток творчих умінь та 
навичок майбутніх літераторів. Серед завдань практики відведено час для написання поезії, прозових творів, 
оціночних критичних матеріалів, тощо. Маємо вже перші результати… Сьогодні на суд нашого читача ми 
виносимо поетичний доробок студентів.

З творчого доробку…

Олександр Забарний –  доцент, керівник практики

Безкрилую	з	вирватим	серцем	сову	
розп'яли	на	храмі	Господнім;
Гранатовим	соком	стікала	вона,
Чужий	храм,	як	завше,	безбожний.	

Ворони	склювали	всю	плоть	молитов,
Розклались	мов	мертвеє	тіло	ікони,
Святі	повтікали	із	храму	давно,
Лишились	лише	напівмертвії	сови.	

«Тримай,	люба	пташко,	гратову	кров!	
Скуштуй	бо	гранатових	яблук!
Ти	мертва	живіша	за	багатьох»,	—
Промовив	хлопчина	Мадонни	з	гранатом.

П'є	сльози,	сховавшись	у	місячнім	лоні	тривоги,
Б'є	кинуті	у	простір	(не)забуті	солоні	слова,
Убитая	богом	вбиває	бога
Безкрилая	з	вирватим	серцем	сова.

і	я	відчуваваю,	як…
як	чорні	діри	відчиненої	кватирки	затягують	мене,
як	падаю	маленькою	полохливою	пташкою	всередину,
як	розбиваюся	об	тупі	загострені	кути.

і	я	відчуваю	як…
як	стискає	маленьке	тіло	великої	пташки,	моє	тіло,
як	його	розплющує	пресом	п'ятиметрової	стелі	омертвілої	панської	зали.

портрети	вицвіли,	обросли	блідими	поганками,
тиша	всередині	відлунює	згуками	з-за	зацементованих	вікон,
паркет	кричить	від	кожного	доторку;
неможливо	злетіти,	можна	тільки	падати,
провалюватися	в	підземелля	крізь	діри	виїдені	шашелем.

і	я	відчуваю	як…
як	чорні	діри	відчиненої	кватирки		затягують	мене.

Згадався	час,	коли	вона	була	щаслива,
Зігрівшись	у	теплі	його	долонь.
Коли	кохання	дарувало	крила,	
А	ніжні	його	губи	доторкались	скронь.
 
Тріпоче	серце,	як	сполохана	пташина,
Від	його	усмішки,	обіймів	і	тепла
Все	знає,	пам’ята	стара	хатина,	
Що	притулилася	самотньо	край	села.

Бо	тільки	там	вона	була	жива	і	щира,
І	вміла	людям		вірити	й	рости.
Жила	у	серці	в	неї	така	сила,
Котра	хотіла	те	кохання	зберегти.

Та	не	судилося…	і	обірвались	мрії
Нещадно	чорним	чоботом	журби.
Він	розтоптав	її	палкі	надії,
Й	подарував	самотність	назавжди

Цієї	зими,	
твоє	 тіло	 зігріватиме	 мене	
щосуботи.	
доторками	палкими,	
як	вогнище	в	полі	сухім.

засинати,
разом,	чи	просто	з	думками.	
відчувати,
твій	запах	чи	образ	у	натовпі.	

серце	моє,	
душа	і	тіло	у	твоїй	владі.	
і	все	що	я	маю,	
належить	тобі.

Даценко Дар'я

Бондаренко Катерина

Коваленко Катерина
Я	знов	живу	і	знову	дихаю,
і	серце	моє	б'ється	ще	сильніш.
щоразу	як	впаду,	то	знову	бігтиму,
а	на	колінах	кров	із	пилом	впереміш.

слізьми	омию	здерті	ноги,
не	стану	знов	я	подумки	вмирать.	
З	підвалів	повилазять	мої	болі,
та	не	дам	їм	знов	собою	керувать.

Зі	скель	крутих	стрибну
і	розіб'ються	хвилі	власної	печалі,
Моїх	страждань	і	сумнівів	в	друзки
А	сонячне	проміння,
вмить	затягне	рани
які	так	довго	завдавала		собі.

Розтоптані  мрії
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	 17	 лютого	 цього	 року	 в	 Чернігові	 в	
приміщенні	 меморіального	 музею-заповідника	 імені	
Михайла	 Коцюбинського	 відбулися	 збори	 обласної	
організації	Спілки	письменників	України.		У	повістку	
денну	 включено	 єдине	 питання	 «Про	 прийом	 до	 лав	
НСПУ	 нових	 членів».	 	 Серед	 шести	 претендентів	
був	 і	 прозаїк	 із	 Ніжина,	 професор	 Гоголівського	
університету	 Юрій Іванович Бондаренко.	 Його	
кандидатуру	 було	 підтримано	 одноголосно.	 Вітаємо	
нашого	колегу	з	успішним	стартом	і	чекаємо	новин	із	
Києва.

Д. Даценко

На зборах був Лесь Таращанський

НОВИНИ КУЛЬТУРИ

Поповнюємо лави творчих Спілок

  Творчий  доробок
	 У	лютому	цього	року		вийшло	у	світ	повне	зібрання	творів	
українського	 письменника,	 лауреата	 Національної	 премії	 імені	
Тараса	Шевченка	 	 Леоніда Никифоровича Горлача	 (Коваленка)		
у	 восьми	 томах.	 Видання	 здійснене	 ніжинським	 видавництвом	
«Орхідея»	(	директор	В.В.	Лук’яненко)		за	кошт	столичних	меценатів.	
Літературним	редактором	восьмитомника	став	відомий	ніжинський	
поет,	член	НСП	України		Анатолій	Шкуліпа.
	 Нагадаю,	що	Леонід	Горлач	вихованець	літературної	студії	
уславленого	Гоголівського	вишу	та	 	 її	керівника	доцента	 (а	 згодом	
академіка	 АН	 України)	 Дмитра	 Наливайка,	 	 яка	 виховала	 для	
української	літератури	цілу	плеяду	митців	серед	яких	Євген	Гуцало,	
Володимир	 Мордань,	 Віктор	 Вовк,	 Анатолій	 Давидов,	 Віктор	
Абузяров,	Петро	Пулінець,	Анатолій	Мойсієнко	та	інші.	Тож	цілком	
справедливо,	що	повне	зібрання	творів	відомого	українського	поета	
Леоніда	Горлача	побачило	світ	саме	у	Ніжині.	Ми	сердечно	вітаємо	
шановного	 Леоніда	 Никифоровича	 і	 бажаємо	 йому	 подальших	
творчих	успіхів.

Знай наших…

	 У	рейтингу	Українського	ПЕН	-	клубу	«Краща	
книга	 року-2023»	 серед	 17	 поетичних	 збірок	
українських	 поетів	 відзначено	 і	 поетичний	 доробок	
випускників	 Ніжинського	 державного	 університету	
імені	Миколи	Гоголя,	вихованців	літстудії	ЗВО	різних	
років.	 Це	 поетичні	 збірки:	 Анатолія Дністрового 
«Дні	тривог»	 (видавництво	 «Віхола»);Тетяни Винник  
«Смарагдова	 сукня»(	 видавництво	 «Піраміда»)	 та	
Ярослава Гадзинського	 «Перекопане»(	 видавництво	
«Крок»).	 Згодьтесь	 опинитися	 у	 товаристві	 Сергія	
Жадана	 ,	 Маріани	 Кияновської,	 Сергія	 Пантюка,	
Павла	Коробчука	досить-таки	престижно.				

Наш кореспондент

Від імені літстудійців Олександр Забарний

НДУ ДЛЯ ЗСУ

	 2	 лютого	 в	 бомбосховищі	 Ніжинського	
державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	
творчим	об'єднанням	#NaStile	за	підтримки	профкому	
студентів	та	соціально-гуманіарного	відділу	виховної	
роботи,	 соціокультурної	 діяльности	 та	 промоції	
було	 проведено	 благодійний	 вечір	 пам'яти	 Андрія	
Кузьменка.
	 Уже	 другий	 рік	 поспіль	 студенти	 та	
викладачі	 Гоголівського	 вишу	 об'єдналися	 задля	
того,	щоб	не	лише	вшанувати	роковини	з	дня	смерти	
Скрябіна,	 а	 й	 допомогти	 нашим	 захисникам	 та	
захисницям	на	фронті.	Впевнені,	що	ця	традиція	буде	
продовжуватися	й	надалі,	адже	такі	по-справжньому	
щемкі	 камерні	 вечори,	 сповнені	 щирости,	 любови,	
теплих	спогадів,	поезії	й	улюблених	пісень,	займають	
особливе	місце	в	серцях	кожного.
	 На	 заході	 вдалося	 зібрати	 2443	 грн.	 Усі	
кошти	передані	для	закупівлі	приладу	нічного	бачення	
Ніжинському	 підрозділу,	 який	 зараз	 знаходиться	 на	
Куп'янському	напрямкаму.

Благодійний концерт пам'яти Андрія Кузьменка
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НОВИНИ БІБЛІОТЕКИ

Міжнародний день рідної мови
	 1	 лютого	 представники	 всіх	 націй	 і	
народностей	 світу	 відзначають	 Міжнародний	 день	
рідної	мови.	
	 За	останні	чотири	століття	Українську	мову	
намагались	знищити	більше	130	разів.	Але	ми	зберегли	
своє	слово.	І	через	свою	рідну	мову	дали	всьому	світові	
зрозуміти,	що	українці	–	справді	велика	нація,	зі	своєю	
культурою,	 своїми	 звичаями	 і	 своєю	 історією,	 яка	
сягає	глибокої	давнини.	Українська	мова,	її	багатство	
і	краса,	витонченість	і	мелодійність	визнана	світом.
	 Сьогодні,	 під	 час	 повномасштабного	
російського	 вторгнення	 на	 терени	 нашої	 держави,	
роль	 української	 мови	 надзвичайно	 зросла	 й	 набула	
нових	важелів	у	консолідації	суспільства.	Українська	
мова	стала	мовою	свободи	і	демократичних	цінностей,	
мовою	 боротьби	 за	 нашу	 незалежність.	 Співуча,	
мелодійна,	барвиста,	чарівна,	неповторна	українська	
мова	є	не	тільки	зброєю	інформаційного	фронту,	вона	
–	 	 наше	майбутнє,	що	 сьогодні	 виборюється	 на	 полі	
бою,	бо	немає	держави	без	мови,	у	ній	втілені	наша	
культура,	 національна	 самобутність,	 сутність	 нашої	
свідомості.

	 З	 нагоди	Міжнародного	 дня	 рідної	 мови	 в	
бібліотеці	(читальний	зал	№	3)	експонується	книжкова	
виставка	«Мова	рідна,	слово	рідне».
	 На	 виставці	 представлено	 документи	 з	
фондів	 бібліотеки	 НДУ	 імені	 М.	 Гоголя.	 Для	 пошуку	
інших	 видань	 даної	 тематики	 радимо	 скористатися	
електронними	ресурсами	бібліотеки	та	традиційними	
картковими	каталогами.

Незламні герої
	 24	лютого	виповнюється	2	роки	від	початку	
злочинного	 повномасштабного	 вторгнення	 росії	 в	
Україну.	 Війна	 принесла	 українцям	 багато	 горя,	
жаху,	 непоправних	 втрат,	 проте	 на	 тлі	 страшних	
випробувань	 укріплюється	 непохитна	 віра	 в	 нашу	
Перемогу.	У	перші	дні	війни	від	шоку	і	болю,	здавалося,	
зникли	слова,	і	ніхто	ніколи	не	напише	жодного	рядка.	
Але	через	деякий	час	слова	повернулися	–	точні,	чесні,	
безжальні,	 сильні	 й	 справжні.	 Війна	 увірвалася	 в	
життя	 кожного	 з	 нас	 несподівано,	 вирвала	 нас	 зі	
звичного	стилю	життя.
	 24	лютого	2022	рік…	Здається,	ніби	для	всіх	
українців	час	зупинився,	але	ні!	На	календарі	вже	–	24	
лютого	 2024.	Ми	 всі	 все	ще	 залишаємося	 в	 лютому,	
який	 триває	 й	 досі…	 Ця	 жахлива	 річниця	 на	 всіх	
діє	 по-різному,	 єдиним	 залишається	 -	 прагнення	 до	
перемоги	та	об’єднання	родин.
	 Ми	все	ще	не	можемо	відірватися	від	екранів	
телефонів	чи	телевізора,	абстрагуватися	від	дійсності,	
щоб	дати	спочинок	нашому	мозку	та	всьому	організму	
від	 новин,	 трагедій,	 несправедливості	 та	 болю.	 Але	
попри	 все	 потрібно	 жити,	 адже	 ніхто	 не	 поверне	
втрачений	час…

	 З	 нагоди	 цієї	 дати	 в	 читальному	 залі	 №2	
бібліотеки	 (ауд.	 115)	 до	 уваги	 читачів	 представлено	
книжкову	 виставку	 «Незламні	 герої»	 (до	 роковин	
повномасштабного	 вторгнення	 росіїї	 в	 Україну),	 на	
якій	 розміщено	 інформацію,	 фотознімки,	 спогади,	
оповіді	 про	 героїв,	 поєзія	 та	 інші	 матеріали,	 які	
розповідають	про	два	роки	життя	українців	з	початку	
незалежної	війни.
	 Щоб	пам’ятати…

З сайту університету

З сайту університету
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НА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮ

 14 лютого у світі відзначався Всесвітній день дарування книг. Книгозбірня Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя одна з найдавніших в Україні,  у своїх фондах вона налічує вже близько 
мільйона книг і кожного року її фонди поповнюються. Шановний читачу, хочемо познайомити тебе з новими 
надходженнями до бібліотеки.

 Григорій Самойленко. З молитвою за Україну. Наукова	 монографія	
професора	 	 Григорія	 Самойленка,	 яка	 вийшла	 у	 світ	 у	 видавництві	 Ніжинського	
державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя	 в	 жовтні	 2023	 року,	 розповідає	 про	
видатних	 церковно-культурних	 діячів	 Північного	 Лівобережжя	 ХУІІ	 століття.	 У	 книзі	
розповідається	про	громадську	діяльність	та	літературну	творчість	відомих	церковних	
діячів	Лазаря	Барановича,	Іоаникія	Галятовського,	Данила	Туптала,	Івана	Величковського,	
Лаврентія	 Крищоновича,	 Івана	 Орновського	 та	 інших	 представників	 «чернігівської	
поетичної	школи»,	про	їх	вплив	та	значення	на	розвиток	православної	віри	та	культури	
України	цього	періоду.	Книга	розрахована	на	викладачів	та	студентів	вищих	навчальних	
закладів	України.

 Юрій Бондаренко. Ера Еро.	Збірка	оповідань	 «химерної	прози»	відомого	
науковця	і	письменника	Юрія	Бондаренка	побачила	світ	у	ніжинському	видавництві	
ПП	 М.М.	 Лисенка	 у	 січні	 2024	 року.	 До	 збірки	 увійшло	 25	 оповідань	 автора,	 які	
майстерно	висвітлюють	внутрішній	світ	людини-сучасника,	моделюють	нестандартні	
ситуації	в	які	потрапляють	герої	оповідок,	саркастично	висміюють	існування	особи	
в	 «еру	 еро».	 Автор	 з	 притаманним	 йому	 гумором	 висвітлює	життєві	 ситуації	 в	 які	
потрапляє	його	герой.	Книга	розрахована	на	широкий	читацький	загал.

Не забувають про рідний навчальний заклад і випускники НДУ, які успішно 
торують літературні стежки. Знайомтеся із їх новими виданнями.

Анатолій Дністровий. Дні 
тривог. Перші	 квіти	
холодної	 весни.	 Діти,	 які	
малюють	 чорні	 бомби	 й	
червоні	 валізи.	 Густий	
чорний	дим.	Вкрадене	сонце	
моєї	країни.	Сирени,	сірі	від	
втоми	 обличчя,	 ворог.	 Чи	 є	
на	 тому	 світі	 артилерія?	 Чи	
присниться	 мені	 день	 без	
війни?	Усе	це	наші	дні	війни	
й	тривог.

Ярослав Гадзинський. 
Перекопане. Поетична	
збірка	 українського	
поета	 не	 лише	
документує	стилістичний	
поступ	 автора,	 але	 й	
відгукується	 на	 події	
сьогодення.	 Книжка	
ставить	 запитання,	
відповіді	 на	 які	 часто	
закінчуються	 черговим	
знаком	запитання.

Тетяна-Марія Литвинюк. 
МістаМи.	 Це	 подорож	
надзвичайно	 світлою	 й	
затишною	terra	poetica,	де	«через	
ріки	любові	ми	стали	мудріші»,	а	
«всі	 дороги	—	 до	 рими,	 а	 слова	
—	 до	 сятого	 Отця».	 Читаючи,	
поринаєш	 у	 назвичайно	
довірливу	атмосферу.	Десь	таку,	
яка	виникає	на	годині	четвертій-
шостій	спільної	подорожі	в	поїзді	
з	цікавим	співрозмовником.

 Відомий	 чернігівський	 поет	
і	журналіст	Микола Будлянський	 за	
свою	 поетичну	 збірку	 «На	 рушниках	
натомлених	 вітрів»	 у	 2023	 році	
був	 відзначений	 Всеукраїнською	
літературною	 премією	 імені	 братів	
Лепких	 .	 У	 квітні	 нинішнього	 року	
він	люб’язно	зголосився	презентувати	
свою	 збірку	 перед	 студентами	
та	 викладачами	 Ніжинського	
держуніверситету.	 Отож,	 чекаємо	 на	
зустріч.

Наш кореспондент


